

Τελέσθηκε στη Νέα Υόρκη η ενθρόνιση του επικεφαλής της Αρχιεπισκοπής Βορείου Αμερικής της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Αντιοχείας



Στις 13 Μαΐου 2023 τελέσθηκε στον ιερό ναό του Αγίου Νικολάου του Πατριαρχείου Αντιοχείας, που ευρίσκεται στο Μπρούκλιν της Νέας Υόρκης, η ενθρόνιση του νεοεκλεγέντος επικεφαλής της Αντιοχειανής Αρχιεπισκοπής στις ΗΠΑ και τον Καναδά μητροπολίτη Σάββα.

Ο επικεφαλής της αυτοδιοίκητης Ορθόδοξου Αρχιεπισκοπής Βορείου Αμερικής του Πατριαρχείου Αντιοχείας, που φέρει τον τίτλο «αρχιεπίσκοπος Νέας Υόρκης και μητροπολίτης πάσης Βορείου Αμερικής» εξελέγη κατά τη συνεδρία της Ιεράς Συνόδου της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Αντιοχείας, που συνήλθε στις 23 Φεβρουαρίου 2023 στο Μπαλαμάντ του Λιβάνου.

Όπως αναφέρει η ιστοσελίδα των πατριαρχικών ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στις ΗΠΑ, η

τελετή της ενθρονίσεως άρχισε με ευχαριστήρια δοξολογία και στη συνέχεια ενεχειρίσθη στον μητροπολίτη Σάββα η αρχιερατική ράβδος, ενώ ο βικάριος του Πατριάρχη Αντιοχείας μητροπολίτης Ζάχλε και Μπααλμπέκ Αντώνιος, προσωρινά ασκών χρέη ποιμενάρχη της Αρχιεπισκοπής Βορείου Αμερικής μέχρι την εκλογή του επικεφαλής της, εκφώνησε το μήνυμα του Μακαριωτάτου Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννη Ι΄. Εν συνεχεία ακολούθησαν τα συγχαρητήρια μηνύματα ιεραρχών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι ήταν παρόντες στην πανηγυρική τελετή.

Ο επί πολλά έτη εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αντιοχείας παρά τω Πατριαρχικώ θρόνω Μόσχας μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, ο οποίος κατέφθασε από τη Μόσχα, ανέγνωσε το συγχαρητήριο μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στον νεοεκλεγέντα επικεφαλής της Αντιοχειανής Αρχιεπισκοπής στη Βόρεια Αμερική. Στο εορταστικό γεύμα που παρατέθηκε μετά την ενθρόνιση ο μητροπολίτης Νήφων εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου προσέφερε ως ενθύμιο δώρο στον μητροπολίτη Σάββα ιερό εγκόλπιο και επιστήθιο σταυρό.

Εκ μέρους των πατριαρχικών ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στις ΗΠΑ παρέστησαν ο καγκελάριος τους, προϊστάμενος του ιερού πατριαρχικού ναού του Αγίου Νικολάου Νέας Υόρκης πρωθιερέας Ίγκορ Βιζάνοφ και ο αντικαγκελάριος κληρικός του ως άνω ναού ιερέας Μάρκος Ρασκόφ, οι οποίοι παρέδωσαν στον μητροπολίτη Σάββα ευχές από τον προσωρινά ασκώντα χρέη ποιμενάρχη των πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ επίσκοπο Σούροζ Ματθαίο.